

Základní škola Jevíčko

U Zámečku 784, 569 43 Jevíčko

V Ý R O Č N Í Z P R Á V A

školní rok 2019/2020



Obsah:

Charakteristika školy	4
Vzdělávací programy	6
Výsledky výchovně vzdělávací práce	7
Přijímací řízení na střední školy, zápis do I. třídy	7
Přehled o zaměstnancích	7
Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků	7
Kontrolní činnost České školní inspekce	8
Závěr	8
Aktivity školy	9
Recitační soutěž	12
Literární časopis OBJEV	12
Školní sbor	13
Hodnocení vycházek a exkurzí	13
I. stupeň	13
II. stupeň	14
Volba povolání	14
Žáci se specifickými poruchami učení	15
Třídy pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami	15
Společné aktivity	16
Akce tříd pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami:	16
Fotogalerie činnosti tříd pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami	17
Sport I. stupeň	20
Sport II. stupeň	23
Minimální preventivní program	25
Spolupráce učitelů	28
Hodnocení environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty	29
Matematické soutěže	31
Zpráva za přírodopisnou oblast	32
Anglický jazyk	32
Soutěže v anglickém jazyce	32
Letní tábor Suté Břehy	33

Hodnocení plánu kontrol BOZP	34
Školní řád	34
Rozbor úrazovosti	35
Dojíždějící žáci	37
Výroční zpráva školní družiny „Barevný kvítek“	38
Přehled akcí školní družiny:	39
Údaje o pracovnících školy	44

Charakteristika školy

Základní škola Jevíčko je moderní škola s velmi dobrým vnitřním vybavením. Je jedinou základní školou v Jevíčku, byla dána do provozu v roce 1996. Má 16 kmenových tříd, pět odborných pracoven /pracovna výtvarné výchovy a původní dílna pro nedostatek tříd slouží jako kmenová třída/, učebnu výpočetní techniky a dvě tělocvičny s umělým povrchem. Budova školy prošla celkovou rekonstrukcí, proběhla oprava a zateplení plochých střech a od června do listopadu 2014 byl realizován projekt: Snížení energetické náročnosti objektu Základní školy v Jevíčku. V rámci tohoto projektu došlo k výměně otvorových prvků a zateplení obvodového pláště z důvodu minimalizace tepelných ztrát.

Od listopadu 2002 je základní škola sloučena s tehdejší zvláštní školou a od 1. 1. 2003 se škola v Jevíčku stala příspěvkovou organizací pod názvem Základní škola a Zvláštní škola Jevíčko, okres Svitavy. Od 1. 1. 2006 došlo ke změně názvu školy na Základní škola Jevíčko. Zřizovatelem školy je Město Jevíčko. Funkci ředitele školy vykonává Mgr. Miloslav Parolek. K 1. 1. 2006 byla zřízena Rada školy, která je tříčlenná.

Ve školním roce 2019/2020 zajišťovala škola výuku a výchovu žáků prvního až devátého ročníku. Kromě výchovy a vzdělání v rámci vyučování nabízela škola prostřednictvím cca 20 kroužků a ostatních mimoškolních aktivit racionální využití volného času žáků. Součástí školy je školní družina, která je umístěna v budově školy a již několik let kapacitně nevyhovuje, ačkoli se podařilo rozšířit stávající prostory o jednu hernu. Škola má dobré podmínky pro výuku přírodovědných předmětů /P, Ch, F/. Ke sportovní činnosti slouží dvě tělocvičny s umělým povrchem. Nemáme vlastní školní hřiště, využíváme hřiště gymnázia s umělým povrchem pro míčové sporty a hřiště pro atletiku, které patří městu. Pro výtvarné a technické činnosti využíváme učebnu a zázemí v budově gymnázia. Pořádáme obvodní kola v atletice, košíkové, vybíjené. V rámci smlouvy o pronájmu s TJ Sokol Jevíčko je školní tělovýchovné zařízení využíváno pro sportovní aktivity jevíčské populace. Učebna informatiky má v síti zapojeno 22 počítačů. Žáci i pedagogičtí pracovníci mohou využívat internet.

Naši žáci byli úspěšní zejména v jazykových, sportovních a přírodovědných soutěžích, ale také v pěveckých, recitačních a literárních. Pro žáky 6. ročníku organizujeme adaptační kurz pro bezproblémový přechod na II. stupeň školy pod názvem „Spolu ruku v ruce“. Pro žáky 7. ročníku organizujeme lyžařský výcvik. Rozšiřující lyžařský výcvik byl určen pokročilým samostatným lyžařům. Ve spolupráci s DDM Holice organizujeme letní sportovní tábor. Žáci 8. ročníku mají možnost vyzkoušet si trénink na přijímací zkoušky na střední školy prostřednictvím testů SCIO. Celorepublikové srovnávací testy SCIO z českého a anglického jazyka, matematiky a obecných studijních předpokladů absolvují všichni žáci 9.ročníku.

Žáci školy se podílejí na vydávání časopisu „OBJEV“, který získal několik ocenění v různých soutěžích. V tomto školním roce vyšly literární přílohy tohoto časopisu.

Na veřejnosti byla práce školy prezentována např. na Dni pro rodiče a děti, taktéž na akcích SPOZu města při vítání občánků a besed s důchodci. O akcích školy je veřejnost pravidelně informována prostřednictvím našich webových stránek a v Jevíčském zpravodaji. Ve spolupráci se SRPS jsme uspořádali 20. školní ples a vánoční koncert svýstavkou prací žáků školy. V rámci prohloubení vztahů školy a rodiny jsme

uspořádali dvě třídní schůzky a pouze jedenkrát proběhly individuální pohovory učitelů s rodiči a žáky. Spolupracujeme s plénem SRPS. Na škole je stabilní pedagogický sbor, maximálně se využívá odborné způsobilosti pedagogů.

Zapojení školy v projektech

Od 1. 2. 2019 naše škola čerpá finanční prostředky z Evropských strukturálních fondů v rámci OP VVV prostřednictvím výzvy 02_18_063 Podpora škol formou projektů zjednodušeného vykazování – Šablony pro MŠ a ZŠ II.

Z finančních prostředků ve výši 1 513 728,00 Kč hradíme tyto aktivity:

2.II/1 Školní asistent - personální podpora ZŠ

2.II/6d Vzdělávání pedagogických pracovníků ZŠ – DVPP v rozsahu 8 hodin

2.II/17a Čtenářský klub pro žáky ZŠ

2.II/17b Klub zábavné logiky a deskových her pro žáky ZŠ

2.II/18 Doučování žáků ZŠ ohrožených školním neúspěchem

2.V/1 Školní asistent - personální podpora ŠD/ŠK

2.V/13 Projektový den mimo ŠD/ŠK

Informace ohledně tohoto dotačního programu je možno rovněž nalézt na našich webových stránkách.

Ve školním roce 2019/2020 jsme realizovali projekt: **Modernizace učebny přírodních věd se zaměřením na badatelskou výuku na ZŠ Jevíčko** z Integrovaného regionálního operačního programu 11703 od Ministerstva pro místní rozvoj.

Ta zahrnovala obnovu rozvodů pro místa určená k výuce fyziky a chemie, výměnu podlahové krytiny, pořízení nového nábytku a počítačů připojených k síti a v neposlední řadě velké množství učebních pomůcek, programů, senzorů a nové Interaktivní tabule s pojezdem. Součástí tohoto projektu byla i výsadba tří vzrostlých stromů za školou.



V době od března do srpna 2020 jsme na školním pozemku zrealizovali projekt „Přírodní zahrada ZŠ Jevíčko“ v rámci Národního programu Životního prostředí, výzvy č. 16/2017 MŽP v hodnotě cca **400 000 korun** z dotace Státního fondu životního prostředí. Na zahradě kromě jezírka se spoustou vodních rostlin vyrostla i nová bylinková spirála, hmyzí hotel a byly vysazeny ovocné keře a záhony jahod. Nechybí také nádrž na dešťovou vodu a informační cedule s různými krytinami a obrácená zelená střecha plná rozchodníků. Věřím, že oba projekty přispějí k inovativnímu způsobu výuky zaměřené na propojenost s praktickým životem kolem nás. Vminulém školním roce jsme pokračovali v dalších aktivitách a podařilo se nám zajistit od sponzorů prostředky na rekonstrukci skleníku, který byl z tohoto projektu vyřazen.



Vzdělávací programy

V 1.,2. a 6.,7. ročníku základní školy probíhala výuka podle vzdělávacího programu ŠVP ZV č. j. 114/2018.

Ve všech zbylých ročnících základní školy probíhala výuka podle školního vzdělávacího programu: ŠVP ZV č.j. 9-1/2017.

Ve speciálních třídách zřízených dle §16 odst. 9 v 1. - 5. ročníku probíhala výuka podle ŠVP ZV č. j. 114/2018.. V 8. - 9. ročníku probíhala výuka dle ŠVP ZV – LMP č. j. 9-1/2007.

Byl kladen důraz na přiměřený a individuální přístup speciálních pedagogů k věkovým zvláštnostem a schopnostem žáků.

Výsledky výchovně vzdělávací práce

Ve školním roce 2019/2020 navštěvovalo školu 374 žáků, 2 žáci plní povinnou školní docházku v zahraničí. Ostatní byli rozděleni do 20 tříd podle vzdělávacích programů.

Běžné třídy: základní škola - 356 žáků

- I. stupeň: 201 žáků /10 tříd/
- II. stupeň: 155 žáků /8 tříd/

Dvě třídy zřízené pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami - 16 žáků.

Přehled počtu žáků v jednotlivých ročnících a přehled prospěchu - viz příloha 1.

Do školy dojíždělo 142 žáků - viz příloha 2.

Součástí školy je školní družina, která má 3 oddělení - 89 dětí.

Hodnocení práce ve školní družině - viz příloha 3.

Přijímací řízení na střední školy, zápis do I. třídy

Ve školním roce 2019/2020 ukončilo povinnou školní docházku 35 žáků devátých tříd. Žáci, kteří ukončili základní vzdělání, pokračují ve studiu na středních školách, které si zvolili. Ve třídě zřízené podle § 16 odst. 9 ukončili povinnou školní docházku 4 žáci. K zápisu do první třídy se dostavilo 44 dětí, šest rodičů žádalo o odklad školní docházky a na základě závěrů z vyšetření PPP a odborného lékaře jim bylo vyhověno.

Přehled o zaměstnancích

Podrobnější přehled - viz příloha 4.

- pedagogičtí pracovníci - 44 /z toho 18 na zkrácený úvazek/
- provozní zaměstnanci - 8 /z toho 3 na zkrácený úvazek/

Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků

Je zpracován plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Ředitel školy i pedagogičtí pracovníci se zúčastňovali vzdělávacích akcí pořádaných různými vzdělávacími organizacemi, např.: CCV Pardubice a NIDV, a zejména těch, které proběhly ve Svitavách a také Moravské Třebové ve spolupráci s MAS - Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s. Dojíždění z Jevíčka do Pardubic je časově náročné a placení odsuplovaných hodin za nepřítomné kolegy je z finančního hlediska pro školu nákladné. Několik vzdělávacích akcí proběhlo přímo ve škole. Učitelé se mimo jiné zúčastňují i seminářů týkajících se výchovného poradenství či prevence rizikového chování. Zkušenosti získané na těchto akcích jsou předávány kolegům. Ve školním roce 2017/2018 jsme zahájili projekt "Podpora společného vzdělávání ZŠ Jevíčko", který je zaměřen zejména na žáky, ale částečně i na pedagogický rozvoj učitelů.



Odborová organizace

Odborová organizace měla 23 členů. Při kontrole plnění kolektivní smlouvy, rozpočtu FKSP a zásad hospodaření s FKSP nebyly zjištěny žádné nedostatky a závady. Na návrh ZV ČMOS se ve 4. čtvrtletí roku 2019 uskutečnilo kolektivní vyjednávání o změnách kolektivní smlouvy a změnách zásad hospodaření s FKSP na kalendářní rok 2020. Rozpočet FKSP na rok 2020 byl sestaven v souladu s vyhláškou č. 114/2002 v platném znění. Oboustranné shody bylo dosaženo i při provedení drobných změn v jeho zásadách i výdajových kapitolách jeho čerpání. Se schválenými změnami a doplňky jsou všichni zaměstnanci průkazně informováni. Ředitel školy v průběhu roku dvakrát informoval ZV ČMOS o čerpání jednotlivých kapitol rozpočtu školy. Ředitel školy v průběhu roku dvakrát projednal se ZV ČMOS stav a strukturu zaměstnanců školy a informoval o svých záměrech týkajících se změn v této oblasti. Vedení školy umožňuje zástupcům odborové organizace na jejich žádost průběžně kontrolovat na pracovištích stav BOZP zaměstnanců. Obě strany hodnotí vzájemné vztahy a spolupráci jako korektní.

Kontrolní činnost České školní inspekce

Ve školním roce 2019/2020 nebyla provedena kontrola ČŠI.

Závěr

Škola je funkčním celkem zajišťující vzdělávací a výchovné úkoly dané statutem školy. I v příštím školním roce budeme oceňovat kvalitní práci pedagogů, podporovat jejich iniciativu a další vzdělávání. Vytvoříme podmínky pro naplňování volného času dětí, zaměříme se na rozvoj tvořivého myšlení žáků, budeme systematicky působit proti vandalismu, násilí, šikaně a zneužívání návykových látek.

Aktivity školy

V rámci mimoškolní činnosti pracovaly tyto kroužky:

Sportovní hry (5 útvarů)	Mgr. Havlíčková, Mgr. Kobylová, Mgr. Langerová, Mgr. Mauzerová, Mgr. Valíčková
GYMATL (2 útvary)	Mgr. Parolková, Mgr. Ševčíková, Mgr. Valíčková
Logopedie	Mgr. Jenišová
Angličtina hrou (4 útvary)	Mgr. Jenišová, Mgr. Langerová, Mgr. Parolková, Mgr. Ševčíková,
Stolní tenis	Bc. Grepl, Mgr. Podlezl
Školní sbor	Mgr. Horáková, Mgr. Hřebecká, Mgr. Langerová
Zdravotnický kroužek	Kalandrová
Šikulky (2 útvary)	Parolková DiS.
Lesní kroužek	Mgr. Hřebecká, Tajovská
Čtenářský klub Káčko	Mgr. Finsterlová, Mgr. Veselková

Volitelné předměty

Tělesná výchova volitelná
Konverzace v anglickém jazyce
Cvičení z matematiky
Informatika

Nepovinné předměty

Angličtina hrou	
-----------------	--

V rámci výzvy 02_18_063 Podpora škol formou projektů působí ve škole Klub zábavné logiky a deskových her a Čtenářský klub (pro I. i II. stupeň).

Lesní kroužek

V roce 2019/2020 lesní kroužek navštěvovalo 16 žáků z 2.– 5. ročníku. Kroužek se především zaměřoval na environmentální výchovu (příroda, živočichové, rostliny). Setkání probíhala první čtvrtek v měsíci v okolí města Jevíčka (sportovní areál Žlábka, Červený kopec - zimní bobování, Finsterlova hlubina apod.) Žáci pozorovali měnící se přírodu během roku, poznávali rostliny, živočichy, stopy zvířat a vytvářeli si kladný vztah k přírodě. Kroužek žákům nabídl mnoho sportovních aktivit, tvoření z přírodních materiálů i přímo v přírodě. Každý rok se lesní kroužek účastní na celostátní akci “Uklidíme Česko”.



Vánoční koncert

V polovině prosince 2019 uspořádala naše základní škola tradiční vánoční koncert, který se poprvé konal v aule gymnázia. Program koncertu byl velmi pestrý. Vystoupili na něm žáci pátého ročníku se svými vánočními scénkami a také žáci ze speciálních tříd. Dále pak zde vystoupili žáci ze školního sboru s pásmem vánočních písní. Závěr pak tradičně patřil společnému vystoupení školního sboru a učitelů.

Žakovská knihovna I. stupeň

Učitelé a žáci si i v tomto školním roce 2019/2020 půjčovali knihy z naší žakovské knihovny. Vypůjčených titulů bylo 167 a stále více žáků se zajímá o četbu. Půjčovanými knihami jsou knihy s dětským hrdinou, bajky, encyklopedie a knihy určené k povinné četbě. Knihy, které si půjčují učitelé, jsou využity k celoroční četbě. Čtenářství bylo i v tomto roce podporováno projektem „Moderní formy výuky“. Žáci prvního stupně se pravidelně setkávali ve „Čtenářském klubu“. Prezentovali oblíbené knihy, předčítali si a plnili úkoly.

Čtenářský klub Káčko

V roce 2019/2020 proběhlo několik čtenářských klubů. V prostorách klubu či v blízkém okolí města jsme během roku pracovali s nejednou knihou a s nejedním textem. Recitovali jsme, psali, dramatizovali, ilustrovali, besedovali. Setkali jsme se s L. Pavlátem, R. Malým a E. Droberjarem. Zúčastnili jsme se Dne poezie v Městské knihovně ve Svitavách. Začátkem října klub přivítal studenty z PF Univerzity Palackého Olomouc, kteří přijeli na čtyřdenní studijní stáž, a seznámil je se svou činností. Čtenáři se aktivně zapojili do akcí literárního sdružení HaJaJi. Zhlédli jsme představení studentů PF UPOL obor dramaterapie. Navštívili jsme v Praze Werichovu vilu, Národní



divadlo a Národní filmové muzeum. Čtenáři 6. ročníku se zúčastnili kurzu tvůrčího psaní. Šest recitátorů se připravilo na tradiční soutěž v uměleckém přednesu. Do okresního kola postoupila jedna recitátorka. Čtyři žákyně se zúčastnily literární soutěže O pardubický pramínek, kterou vyhláší Krajská knihovna v Pardubicích. Ve škole proběhla literární olympiáda pro čtenáře 8. a 9. ročníku.

Skvělou tečkou byl čtvrtý ročník příměstského tábora Prázdninová dílna s knihou, tentokrát na téma Smysly (www.klubkacko.wordpress.com). Dílna se uskutečnila ve spolupráci s MAS Moravskotřebovsko a Jevíčko o. p. s.



Žakovská knihovna II. stupně

Žakovská knihovna je součástí čtenářského klubu Káčko. Informační nástěnka o půjčování knih a plánu činností je umístěna ve 3. patře u čtenářského klubu Káčko.

Půjčovní doba v čtenářském klubu Káčko

- pravidelně 1x v týdnu pro jednotlivé ročníky
- knihovna je průběžně doplňována o nové tituly

Soutěže

(organizace soutěží školních, účast v krajských i celostátních soutěžích podle nabídky a zájmu žáků)

O pardubický pramínek, literární soutěž Krajské knihovny Pardubice (účast 4 žáci)

Olympiáda v českém jazyce, okresní kolo (účast 2 žáci)

Recitační soutěž Dětská scéna 2019 (6 žáků obvodní kolo)

Literární olympiáda (školní kolo, 8. a 9. ročník)

Vytvoř si svůj komiks, Gymnázium Jevíčko (účast 6 žáků, 1. a 2. místo)

Akce pro žáky

V prostorách školy je využíván během přestávek čtenářský koutek.

Literární projekty v rámci hodin českého jazyka

- Pověsti, Neznámé zvíře (6. ročník)
- Bajka, Limerik (7. ročník)
- Balada (8. ročník)

Recitační soutěž**I. stupeň**

Dne 6. 2. 2020 proběhlo školní kolo recitační soutěže, kterého se zúčastnili recitátoři od prvního ročníku až po pátý ročník. Porota měla nelehký úkol v podobě výběru těch nejlepších recitátorů. V Moravské Třebové naši školu reprezentovali: Andrea Hebelková, Alžběta Staňková, Jaroslav Bohuš, Eliška Klvačová, Ella Schupplerová, Natálie Dokoupilová Eliana Kolářová a Sára Letovská. Na stupních vítězů se umístila Ella Schupplerová, která měla pokračovat do okresního kola, které se nekonalo.

II. stupeň

V měsíci únoru se konalo školní kolo recitační soutěže. V roli porotců se ocitli nejen učitelé, ale také žáci. Ovodní kolo recitační soutěže se konalo tradičně v Moravské Třebové. Ve III. kategorii (6. a 7. třída) nás reprezentovala Marie Faktýnková, Lukáš Krejčíř a Gabriela Šmídová. Kategorii IV. (8. a 9. třída) reprezentovaly tři recitátorky, Magda Vymětalová, Sofie Dia a Dorota Trojanová. Do okresního kola postoupila Magda Vymětalová, která byla oceněna za přednes textu Karla Čapka. Okresní kolo neproběhlo.

Literární soutěž

V měsíci březnu proběhla celostátní literární soutěž *O pardubický pramínek*, kterou organizuje Krajská knihovna v Pardubicích Soutěže na téma *Okamžik pravdy* se zúčastnila Anna Korbelová, Natálie Crhová, Dorota Trojanová a Bára Bomberová.

Literární časopis OBJEV

Ve školním roce 2019/2020 vyšly literární přílohy - *Knihy pověstí*, *Knihy dopisů*, *Knihy bajek*, *Knihy limeriků* a *prázdninové číslo*. Na jeho obsahu se podíleli žáci, kteří se zúčastnili příměstského tábora *Prázdninová dílna s knihou*. Literární časopis nabízí nejen rozhovory se spisovateli, informace o soutěžích, projektech, zájezdech do divadel, ale i literární tvorbu žáků. Informuje o čtenářských klubech Káčka.

Žáci, kteří přispívají do časopisu, se zúčastnili literární soutěže O pardubický pramínek, kterou vyhlašuje Krajská knihovna v Pardubicích.

Zájemci se setkali s L. Pavlátem, ředitelem Židovského muzea v Praze, a spisovatelem R. Malým, autorem knih pro děti a mládež. Jednotlivá čísla časopisu jsou uložena v čtenářském klubu Káčko, umístěna k nahlédnutí na webových stránkách školy (www.zsjevicko.cz) a na stránkách Káčka (www.klubkacko.wordpress.com).

Školní sbor

Školní sbor pod vedením Lenky Horákové, Jany Hřebecké a Blanky Langerové nacvičil program na Dářčkovou neděli, kde žáci zapěli vánoční písně a koledy, letos společně i s dětmi z mateřské školky pod vedením Aleny Faltýnkové. Také se uskutečnil Vánoční koncert, na jehož přípravě se podílely i třídní kolektivy. S doprovodem pomohla Pavlína Langerová (housle), Alena Faltýnková (kytara) a Jana Hřebecká (klavír). Koncert se uskutečnil 17. 12. 2019 tentokrát netradičně v aule Gymnázia Jevíčko. V dopoledních hodinách proběhlo vystoupení pro školu a v odpoledních hodinách pro veřejnost.

Hodnocení vycházek a exkurzí

I. stupeň

1. ročník

exkurze: Za domácími zvířaty

vycházky: Okolí školy

Okolí Jevíčka

Plánovaná exkurze se neuskutečnila. Plánované vycházky se uskutečnily.

2. ročník

exkurze: Arboretum Borotín

vycházky: Okolí Jevíčka - pomníky

Okolí školy

Plánovaná exkurze se uskutečnila. Z vycházek se uskutečnila pouze jedna.

3. ročník

exkurze: Muzeum Jevíčko

vycházky: Červený kopec - orientace v krajině

Plánovaná exkurze se uskutečnila, vycházka proběhla.

4. ročník

exkurze: Anthropos Brno

vycházky: Poznávání jarní a podzimní přírody

Plánovaná exkurze se uskutečnila, vycházka proběhla.

5. ročník

exkurze: Sklářny Moravia Úsobrno

vycházky: Pozorování zmen v živé přírodě.

Plánovaná vycházka a exkurze se uskutečnily. Nad rámec plánu proběhla exkurze do planetária.

V uplynulém školním roce se neuskutečnily tři plánované exkurze. Jedna exkurze proběhla nad rámec plánu. Jedna plánovaná vycházka neproběhla. Mezi nejzajímavější exkurze patřila návštěva skláren v Úsobrně.

II. stupeň

Ve školním roce 2019/2020 byla naplánována pro každý ročník alespoň jedna exkurze. Celkem se uskutečnily dvě akce, zbytek z časových nebo finančních důvodů neproběhl.

- Pro žáky šestých tříd se exkurze do Toulouvcových maštálí neuskutečnila
- Obě sedmé třídy se jely podívat na letní Čenkovice, na zimním lyžařském kurzu je pak žáci uviděli úplně jinak
- Žáci osmého ročníku byli na Pálavě a v Mikulově

Volba povolání

Ve školním roce 2019/2020 ukončilo povinnou školní docházku 35 žáků devátých tříd. Z toho bylo 17 hochů a 18 dívek. Všichni mají ukončené základní vzdělání a pokračují ve studiu na středních školách, které si zvolili. 4 žáci ukončili povinnou školní docházku ve třídě zřízené podle § 16 odst. 9.

Rozdělení absolventů 9. ročníku dle zaměření:

- Gymnázium – 12 žáků
- Střední školy technického zaměření – 5 žáků
- 3-leté učební obory – 15 žáků
- Ostatní střední školy – 7 žáků

Předtím, než žáci podávali přihlášky na střední školy, se mohli zúčastnit „Burzy škol“ ve Svitavách. Všichni toho společně s rodiči využili. Na naší škole jsme v říjnu uspořádali menší burzu škol, kterou mohli navštívit i žáci z okolních škol, a také žáci nižších ročníků mohli získat informace, které třeba využijí později. Také byli uvolňováni na dny otevřených dveří vybraných škol.

Na žádost rodičů někteří žáci absolvovali psychologické vyšetření, které jim mohlo napovědět při výběru střední školy.

Žáci si vyzkoušeli také „Zkoušky nanečisto“, které pořádalo Gymnázium Jevíčko.



Žáci se specifickými poruchami učení

Ve školním roce 2019/2020 byla 36 žákům pedagogickopsychologickou poradnou nastavena podpůrná opatření stupeň 2 a 3. 32 žáků pracovalo formou intervence, tři žáci byli zařazeni do předmětu speciálně pedagogické péče, dále jen PSPP. Intervence i PSPP probíhaly jednou týdně. Žáci pracovali v malých skupinách nebo individuálně. Tato podpůrná opatření byla zaměřena na rozvoj specifických funkcí potřebných pro rozvoj čtení a aplikaci gramatických pravidel v praxi, především na rozvoj sluchové analýzy a syntézy, optickou diferenciaci, nácvik čtení a upevňování správných čtenářských návyků, obsah čteného a porozumění textu, rozvoj zrakové a sluchové paměti, orientaci v textu, délku samohlásek, pravolevou a prostorovou orientaci. Probíhala také individuální reedukační péče se zaměřením na potřeby jednotlivých dětí. Děti pracovaly nejvíce s pracovními listy a tabulkami, které byly vytvořeny na základě individuálních potřeb. Využívaly byly také čtenářské tabulky, dysortografické tabulky, didaktické hry i programy na PC. Se žáky, kteří mají vady výslovnosti, pracovala jedenkrát týdně Mgr. Pavla Jenišová. Od 11. 3. 2020 došlo k uzavření škol z důvodu Covid 19 a podpůrná opatření již neprobíhala.

Třídy pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami

Třídy pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami zabezpečují speciálně pedagogickou péči dětem ze širokého okolí Jevíčka. Třídy skupinově integrovaných žáků jsou umístěny v prvním patře budovy bývalých jeslí, která je majetkem města Jevíčka. Od školního roku 2008/2009 jsou tu dvě kmenové učebny a cvičná kuchyň, která je celkem dobře vybavena. V minulých letech probíhala na budově rozsáhlá rekonstrukce, kdy byla nainstalována rekuperační jednotka a celá budova byla zateplena. Na okna byly umístěny venkovní žaluzie a také byla obnovena fasáda.

Chlapci 7. - 9. ročníků využívají vybavenou dílnu na gymnáziu. Již několikátým rokem využívají v plné míře školního pozemku základní školy. Na základní škole využíváme obě tělocvičny, sportovní hřiště a prostory cvičného bytu.

Žákům je i ve škole mimo jiné zajištěn plavecký výcvik, lyžařský výcvik a cykloturistika. Horská kola jsou ve vybavení školy. Režim školy je přizpůsoben psychice mentálně postižených dětí. Snažíme se o posilování mezipředmětových vztahů, jednotlivé činnosti se střídají s relaxačními a tělovýchovnými chvilkami. K tomuto účelu je za příznivého počasí využívána zahrada, kde žáci tráví přestávky a výjimečně zde probíhá i výuka.

V uvedeném školním roce 2019/2020 byli již všichni žáci 1.- 9. ročníku vzdělávání podle nového ŠVP ZV čj.114/2018

Ve školním roce 2019/2020 byly opět otevřeny dvě speciální třídy, ve kterých bylo k 1. 9. 2019 zapsáno 17 žáků, z toho 7 dívek a 10 chlapců.

Žáci se učí ve dvou pěkných slunných třídách a třetí třída slouží jako pracovna pro žáky s individuálním vzdělávacím programem společně s jejich asistentkami. Při výuce využíváme interaktivní tabuli, která je pro vyučování velkým přínosem.

I. třída

- třídní učitelka Mgr. Lenka Horáková
- 2., 4., 5. ročník – celkem 6 žáků, z toho 3 žáci s více vadami (IVP)

II. třída

- třídní učitelka Mgr. Lucie Ženožičková
- 6., 7., 8., 9. ročník - celkem 11 žáků

S dětmi ve speciálních třídách pracovaly dvě pedagogické asistentky a jedna osobní asistentka, která je zaměstnankyní Střediska sociálních služeb Salvia Svitavy.

Společné aktivity

V každém roce na podzim sbíráme jablka na školní zahradě. Ve škole jsme je pak využili ke zpracování v rámci pracovních činností, jako např. sušení křížal, pečení moučniku nebo vaření kompotu.

V rámci možností se zúčastňujeme projektu „Zdravá škola“. Žáci měli možnost opět odebrat mléčné výrobky. V tomto roce jsme se též zapojili do projektu „Ovoce do škol“ - schváleném MŠMT pro žáky 1. - 9. ročníku. Naši žáci se speciálními vzdělávacími potřebami využívají projektu ovoce do škol až do 9. ročníku.

Akce tříd pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami:

- 19. 09. 2019 Vystoupení skupiny Seiferos - dravci
- 20. 09. 2019 Vitamínový den (cvičný byt v ZŠ)
- 02. 10. 2019 Exkurze na hrad Cimburk**
- 22. 10. 2019 Malování na “cokoli”**
- 24. 10. 2019 “Barevný podzim”- projektový den pro ZŠ**
- 03. 11. 2019 Zájezd do divadla Olomouc (spolupráce se školní družinou)
- 21. 11. 2019 Kukátko – přehlídka divadel Moravská Třebová**
- 28. 11. 2019 Vánoční dílna pro žáky a rodiče ZŠ
- 05. 12. 2019 Návštěva Mikuláše s andělem a čertem - žáci ZŠ
- 10. 12. 2019 Vánoční tvoření a výstava - Svitavy**
- 17. 12. 2019 Vánoční koncert a vystoupení žáků spec.tříd s divadlem
- 19. 12. 2018 Vánoční tvoření - projektový den**
- 20. 12. 2018 Vánoční besídka I. a II. třídy a vystoupení žáků ZUŠ**
- 10. 01. 2019 Návštěva jevíčského kostela s vyprávěním otce Josefa
- 07. 02. 2019 Exkurze do nově otevřeného závodu REHAU**
- 11. 03. 2020 ZRUŠENA PREZENČNÍ VÝUKA DO ODVOLÁNÍ
- 01. 06. 2020 OBNOVENA PREZENČNÍ VÝUKA PRO 1. STUPEŇ

Pozn. Tučně vytištěné akce = akce konané jen v rámci speciálních tříd

Fotogalerie činnosti tříd pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami

Exkurze na hrad Cimburk



„Malování na cokoli“



Barevný podzim



Vánoční besídka a vystoupení žáků ZUŠ



Sport I. stupeň

Přespolní běh

Sportovní sezóna školního roku 2019/2020 začala tradičním přespolním během. Změna školního roku - z okresního kola byl vyškrtnut závod žáků I. stupně. Žáci si přesto šli zaběhat, a to v počtu 32 žáků z 2. - 5. ročníku. Byl hodnocen samostatně každý ročník a hodnoceny byly samostatně dívky a chlapci.

1. místo: Cyril Ševčík, Tea Durajová, Ecler Filip, Ester Plhoňová, Markéta Vedrová a Jakub Khýr
2. místo: David Kubíček, Rozálie Vašíčková, Jakub Huvar, Anežka Parolková, Jakub Smékal a Sára Letovská
3. místo: David Alexa, Sára Pechová, Kristýna Nárožná

Florbal

V měsíci listopadu se žáci 4. a 5. ročníku zúčastnili Florbalového turnaje ve Svitavách. Naši školu reprezentovali tito žáci: Matyáš Alexa, Bejdák Šimon, Michal Heger, Jakub Khýr, Jan Košťál, Matyáš Jirgl, Jeremiáš Plhoň, Jakub Smékal a Filip Vojtěchovský. Žáci na turnaji ve skupině jednou remizovali a jednou prohráli. Obsadili 6. místo.

Lezecké závody

Ve Velkých Opatovicích proběhlo v měsíci listopadu obvodní kolo v lezení na umělé stěně. Závodilo se v lezení na obtížnost.

Z 2. ročníku reprezentovali naši školu Adam Smékal a Cyril Ševčík, ze 3. ročníku David Alexa, ze 4. ročníku Filip Ecler a Ester Plhoňová, z 5. ročníku Marek Gloc, Matyáš Jirgl, Jeremiáš Plhoň a Jakub Smékal. Žáky druhého stupně reprezentoval Jan Smékal a Marek Ševčík.

Ve svých kategoriích zvítězil David Alexa, Jeremiáš Plhoň a Marek Ševčík. Druhá místa obsadili Ester Plhoňová, Matyáš Jirgl a Jan Smékal.



Švihadlový čtyřboj Moravská Třebová

V měsíci lednu nejmladší žáci prvního stupně bojovali v Moravské Třebové ve Švihadlovém čtyřboji. Švihadlový čtyřboj se skládá ze čtyř jednotlivých disciplín - skok snožmo vpřed, skok snožmo vzad, skok střídmonož a skok po jedné noze. V každé z jmenovaných disciplín žáci skáčou jednu minutu a pak se hodnotí celkový počet přeskoků. Kategorie jsou rozděleny dle ročníků a zvlášť soutěží chlapci a děvčata.

Druhý ročník byl zastoupen těmito žáky: Adam Smékal, Tereza Vašíčková, Kateřina Stejskalová, Lucie Hegerová, Ella Vymlátílová, Tereza Sekničková a Tobiáš Margetin
Třetí ročník reprezentovali tyto žáci: Michael Sieben, Ondřej Košťál, David Alexa, Jaromír Rozčinský, Štěpán Parolek, Natálie Dokoupilová, Karolína Sekničková, Sabina Fialová a Tea Durajová.

3. místo: Ella Vymlátílová a Adam Smékal



Sport II. stupeň

Atletický čtyřboj

Okresní kolo 20. 9. 2019 ve Svitavách

Starší žáci: 5. místo (5.511 bodů)

Starší žákyně: 7. místo (5.178 bodů)

Mladší žáci a mladší žákyně se soutěže nezúčastnili

Malá kopaná

Obvodní kolo 23. 9. 2019 v Jevíčku (Pořadatel ZŠ Jevíčko)

Družstvo 8. – 9. třídy naší školy obsadilo **2. místo**

Družstvo 6. – 7. třídy naší školy obsadilo **1. místo** (bez postupu do okresního kola).

Přespolní běh

Obvodní kolo 11. 9. 2019 v Jevíčku (pořadatel ZŠ Jevíčko), účast 80 žáků, 61 žáků ze ZŠ Jevíčko, nejlepší umístění a postup do okresního kola si vybojovalo 28 žáků

Okresní kolo 18. 9. 2019 v Poličce, naši školu reprezentovalo 28 žáků

Jednotlivci: 6. -7. tř. Lili Procházková **1. místo**

Družstva: Mladší žákyně **2. místo**

Mladší žáci **2. místo**

Starší žáci **4. místo**

Starší žákyně **4. místo**

Florbal

Obvodní kolo 7. 11. 2019 Jaroměřice

Starší žáci **2. místo**

Mladší žáci **1. místo**

Halová kopaná

Obvodní kolo 12. 12. 2019 Městečko Trnávka

Mladší žáci **1. místo** (bez postupu)

Starší žáci **1. místo** (bez postupu)

Vánoční Bombal

Školní turnaj, tělocvična ZŠ Jevíčko, 20. 12. 2019

Turnaje se zúčastnilo 8 družstev žáků 7. – 9. tříd (48 žáků)

Basketbal chlapci 8. – 9. tříd

Obvodní kolo 20. 2. 2020 Městečko Trnávka **1. místo**

Basketbal dívky 8. – 9. tříd

Obvodní kolo 20. 2. 2020 Městečko Trnávka **1. místo**

Březnová okresní kola basketbalu se už neuskutečnila.

Závod míru nejmladších - Pohár škol se nekonal a byl přesunut na září.

Sazka Olympijský víceboj

Naše škola je již šestým rokem zapojena do sportovního projektu Česko sportuje Olympijský víceboj. Do projektu jsou zapojeni všichni žáci naší školy. Výsledky z projektu jim ukáží, že každý si může najít sport, který mu půjde a bude ho bavit. Žáci během hodin tělesné výchovy plní 8 sportovních disciplín. Získají tak Olympijský diplom s analýzou pohybových předpokladů a doporučením vhodných sportů, který má za cíl motivovat žáky k pravidelnému cvičení. Ve školním roce 2019 - 2020 byla nově zavedena část Sazka Olympijského víceboje pro handicapované děti ve spolupráci s Českým paralympijským výborem s názvem Paralympijská výzva. Snaží se tak rozhýbat všechny v České republice bez rozdílu. Naše škola získala zlatou medaili v podobě samolepky za 99% účast v tomto projektu.

Minimální preventivní program

V rámci Minimálního preventivního programu (MPP) proběhlo několik akcí.

„Spolu ruku v ruce“

V tomto duchu probíhal již tradičně třídní zážitkový kurz konající se v září v penzionu Eden nedaleko Jevíčka. Pro žáky 6. ročníku byl připraven program nabitý nejrůznějšími sportovními soutěžemi, aktivitami vedoucími ke vzájemné spolupráci a toleranci a hrami, ve kterých žáci rozvíjeli komunikační dovednost a schopnost rozhodnout se. Zážitkový kurz je zaměřen na prevenci rizikového chování (tj. šikana, užívání návykových látek, závislost na alkoholu, zdravá výživa apod.), vede ke stmelení kolektivu, k vytvoření kladných vztahů mezi žáky a učiteli. Kurz rozvíjí schopnost spolupráce mezi žáky, jejich komunikační dovednosti, schopnost se rozhodnout, učí je toleranci. K aktivitám jsme využívali nejen prostory přímo v penzionu, ale také krásné prostředí v jeho okolí. Žáci si vyzkoušeli práci ve skupinách, malých či větších, soutěžili, otestovali svoji sílu a rozum, byli kreativní. Akci financuje základní škola a SRPS při základní škole. Na realizaci se podílí také rodiče.





Zeměpisné exkurze

proběhly v 7. - 8. ročníku – 7. ročník Čenkovice, 8. ročník Pálavu. Během exkurzí jsou žáci poučováni o rizikových sportech.

Jiné exkurze

V průběhu školního roku zavítali žáci naší školy na různá místa – Arboretum Borotín, Sklářny Úsobrno, ZOO Olomouc, Planetárium Brno, Keramická dílna Svitavy. Exkurze probíhaly v rámci výuky ve třídách, některé byly realizovány školní družinou. Exkurzemi jsme naplnili nespecifickou prevenci ve výchově v oblasti zdravého rozvoje osobnosti.

Den zdravého životního stylu „Vitamínový den“

Probíhal na I. stupni v duchu zdravé svačinky a pohybu.

Bezpečně do školy

Začátkem školního roku se třídní učitelé na I. stupni věnovali tématu bezpečného pohybu žáků na komunikacích. Konaly se vycházky do okolí školy, kde se žáci seznamovali s dopravním značením a řešením křižovatek.

Besedy s Městskou policií Jevíčko

Besedy byly zaměřeny na prevenci rizikového chování v dopravě, prevenci užívání alkoholu a jiných návykových látek a prevenci kriminálního chování.

Besedy s Policií ČR

Besedy byly zaměřeny na prevenci kyberšikany.

Lyžařské kurzy

Během základního lyžařského výcviku v Čenkovicích a rozšiřujícího výcviku v Koutech nad Desnou se žáci seznámili s prevencí rizikových sportů.



Spolupráce základní školy a základní umělecké školy

Uskutečnilo se pouze vánoční vystoupení žáků ZUŠ v naší škole.

Jízda zručnosti

Na konci školního roku absolvovali žáci 4. ročníku jízdu zručnosti, kde si ověřili své dovednosti cyklisty. Součástí byla též ukázka správné výbavy kola.

Preventivní programy

V rámci protidrogové prevence byla realizován program dramtizace románu R. Johna Memento pro žáky 8. a 9. ročníku. Kvůli uzavření škol z důvodu karantény se většina naplánovaných preventivních programů neuskutečnila, pouze v šestém ročníku byl částečně realizován program SORAD a následně Vrstevnický program organizovaný Pedagogicko-psychologickou poradnou Ústí nad Orlicí.

Vzdělávání učitelů

Školní metodik prevence se zúčastnil dvoudenního odborného semináře pro metodiky prevence a výchovné poradce škol a školských zařízení v Bělči. Akci organizovala Pedagogicko-psychologická poradna Ústí nad Orlicí. Také se zúčastnil setkání výchovných poradců a metodiků prevence v PPP Boskovice. Učitelé se v rámci DVPP zúčastnili semináře Role školského poradenského pracoviště pro pedagogy. Učitelé 1. a 2. stupně, ředitel a ŠMP absolvovali seminář Konflikty - řešení modelových situací z praxe.

Spolupráce učitelů

Během školního roku se učitelé 1. i 2. stupně pravidelně scházeli a diskutovali o vztazích žáků v jednotlivých třídách, o podezření na záškoláctví, neplnění školních povinností apod. V případě problému společně hledali řešení, a to ve spolupráci s vedením školy a rodinou. Učitelé si tímto způsobem předávali zkušenosti a byli tak informováni o dění v jednotlivých třídách. Učitelé nezapomínali své žáky chválit.

Informovanost rodičů a veřejnosti

Rodiče a veřejnost jsou o aktivitách v rámci prevence rizikového chování informováni na třídních schůzkách. K prezentaci sloužil literární časopis OBJEV, webové stránky školy, ale také nástěnka ve škole, v neposlední řadě články v regionálním tisku, zj. v Jevíčském zpravodaji. Po třídních schůzkách byli rodiče informováni o semináři Spolu ruku v ruce prostřednictvím prezentace projektu.

Hodnocení environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty

Roční program (2019/2020) byl uskutečněn s ohledem na aktuální podmínky a možnosti školy. Na jeho realizaci se podíleli všichni stálí členové pedagogického sboru.

Ekologizace provozu školy

Projekt Recyklohraní (www.recyklohrani.cz) – pokračujeme ve zpětném odběru baterií a elektrozařízení v rámci dlouhodobého recyklačního programu. Ve škole jsou rozmístěny kartonové krabice a boxy na třídění odpadu získané v rámci projektu.

Během školního roku bylo vytríděno 60 kg baterií, 462 kg elektrozařízení, 332 kusů mobilních telefonů.

Za vytríděné baterie a elektrozařízení získává škola učební pomůcky, hry, knihy, odměny pro žáky, výukové materiály.

Žáci se úspěšně zapojili do soutěže „Věnuj mobil“. Žáci 5. třídy získali odměnu v podobě návštěvy recyklační linky v Jihlavě a zoologické zahrady.

Organizovaný sběr papíru ve spolupráci s městem

Podzimní sběr 33 061kg

Jarní sběr 6780 kg papíru směs (bez výkupu)

Organizovaný sběr ve škole. Pokračujeme v třídění odpadu na chodbách a ve třídách, ve školní družině (papír, plast, tetrapaky). Byl ukončen sběr hliníku.

Péče o zeleň a květiny - v okolí školy, úklid, ve třídách na chodbách (praktické činnosti, školní družina. -přesazování, zalévání, jarní výsev rostlin)

Pitný režim (možnost zakoupení v automatu)

Kompostování na školní zahradě – v praktických činnostech

Energie a jejich úspora na chodbě visí Desatero ekologie – letáček připravený žáky 8. a 9. ročníku, možnost umístit ve třídách

Projekt „Ovoce do škol“

Projekt „Školní mléko“

Informační zdroje a pomůcky, prezentace

- na chodbě školy je aktualizována nástěnka – problematika třídění odpadů
- průběžně jsou aktualizovány webové stránky školy
- příspěvky v regionálním tisku
- výrobky a výtvarné práce v prostorách školy

Environmentální výchova byla realizována

- **naučné předměty** (podle školního vzdělávacího programu)

na I. stupni začleněna do všech vyučovacích předmětů, zejména do vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět. Všechny třídy I. stupně pozorovaly změny v přírodě, poznávaly rostliny v různých ročních obdobích. Nezapomněly ani na vánoční nadílku zvířatům v lese.

na II. stupni povinně volitelný předmět: Tělesná výchova volitelná, EV začleněna zejména do vyučovacích předmětů vzdělávací oblasti Člověk a společnost, Člověk a příroda

- **volnočasové aktivity**

zájmové kroužky: Šikulky, Lesní kroužek, sportovní kroužky.

Čtenářský klub Káčko: Vánoční klub (2. stupeň) – tradice a zvyky

Školní družina:

Lesní sobota -putování za skřítkem Podzimníčkem

Lesní sobota - krmení zvířátek

- **projekty**

Projekt „Klíčení řeřichy“ 1. třída – žáci si povídali o zdravém jídelníčku a významu vitamínů v potravě. Vyseli si řeřichu do mističky na mokrou vatou a pozorovali klíčení. Vyrášenou řeřichu ochutnali.

Projekt „Klíčení fazole“ 1. třída – žáci pozorovali v mokré vatě klíčení fazolí. Naklíčené fazole přesadili do truhlíku a dále pozorovali, jak se všechny rostliny ovíjí kolem opory jedním směrem. Některým dětem se podařila rostlina přesadit doma na záhonek. V září si přinesou do školy úrodu.

Projekt „Sledování stavby bobří hráze“ 1. třídy, 2. třídy a 4. třídy – žáci se seznámili se životem bobrů na Finsterlově hlubině, kde sledovali pokácené a ohlodané stromy. Na videu sledovali stavbu hráze a změny, ke kterým dochází na březích potoků. Sledovali, jak vylévání vody z břehů mění ráz krajiny.

Projekt „Herbář bylin“ 2. třída – žáci se seznámili se základními bylinami v naší přírodě. Rostliny se učili poznávat na obrázcích a poté je určovali podle klíče. Rostliny si lisovali a zakládali do herbáře. Herbář bude třídě sloužit v příštím školním roce jako pomůcka.

Projekt „Lýkožrout smrkový“ – žáci 3. třídy pozorovali vliv přemnoženého kůrovce na ráz krajiny v blízkém okolí Jevíčka. Seznámili se s vývojovými stádii brouka. Pozorovali stromy napadené kůrovcem a oloupanou kůru s cestičkami po larvách. Oloupanou kůru si dali na výstavku přírodnin ve třídě.

Proces fotosyntézy - 4. třída

Životní prostředí města Jevíčka - 6. ročník

Globální problémy - 9. ročník

Vitamínový den, Barevný podzim, Sběr léčivých bylin - třídy podle §16

Cesty za poznáním (exkurze, vycházky)

1. stupeň, třídy podle §16, školní družina

Poznávání přírody okolí školy a Jevíčka.

Poznávání přírodních krás a kulturních památek, poznávání přírodních zákonitostí, návštěva ekologických provozů a provozů s tradiční řemeslnou výrobou, sběr přírodního materiálu, léčivých bylin (např. Arboretum Borotín, Hvězdárna a planetárium Brno, Sklárný Moravia Úsobrný, ZOO Jihlava, zřícenina hradu Cimburk)

2. stupeň - 7. ročník - Čenkovice, 8. ročník - Pálava a Mikulov

Spolu ruku v ruce

osobnostní kurz pro 6. ročník (září 2019)

hry v přírodě, pro rozvoj spolupráce, relaxační, meditativní hry, projekt Žijeme zdravě apod.

Školní zahrada

V rámci výzvy č. 16/2017 škola realizuje projekt Přírodní zahrada ZŠ Jevíčko.

- kompostování
- předmět praktické činnosti, školní družina

Zdravý životní styl

Lyžařský kurz – 7. ročník, lyžařský kurz rozšiřující - výběr žáků 1. – 9. ročník

Bombal - turnaj žáků 6. a 7. ročníku

Spolu ruku v ruce – osobnostní kurz (Žijeme zdravě, 6. ročník)

Školní mléko, Ovoce do škol

Soutěže

Mladí přírodovědci na Gymnáziu v Jevíčku (9. ročník, 2. místo)

Výtvarně-pohybová soutěž „Soutěžím s kamarádem“ (školní družina)

Výtvarná soutěž “Tvoříme z přírodních materiálů” (školní družina)

Životní prostředí

Úklid okolí školy a lokalit města

Péče o zeleň a květiny

Třídění odpadu

Ochrana a pomoc ptactvu - doplňování krmítek semínky (třídy podle §16)

Životní prostředí města Jevíčka (projekt Vo, 6. ročník)

Kulturní tradice, tradiční řemesla

Vánoční dílna – listopad 2019 (rodiče, veřejnost)

Vánoční koncert – prosinec 2019 (rodiče, veřejnost)

Exkurze – návštěvy ekologických provozů a provozů s tradiční řemeslnou výrobou (Projekt Cesty za poznáním)

Vánoční tvoření s výstavou - Svitavy (třídy podle §16)

Výtvarná dílna ve svitavském muzeu (školní družina)

Malování s paní Filipovou (1. stupeň)

Matematické soutěže

Z důvodu zrušení výuky k 11. 3. 2020 se mezinárodní soutěž Matematický klokan nekonala.

Zpráva za přírodopisnou oblast

Soutěž v poznávání živočichů se nekonala.

Mladí přírodovědci aneb Přírodovědecká olympiáda

Gymnázium Jevíčko opět uspořádalo soutěž přírodovědného zaměření Mladí přírodovědci aneb Přírodovědná olympiáda. Žáci základních škol a nižších gymnázií zde řešili teoreticky i prakticky laděné úkoly z oblasti biologie, chemie a ekologie. Naši školu reprezentovaly čtyři tříčlenné týmy tvořené žáky devátých tříd. Druhé místo si vybojoval tým MULTI KULTI tvořený Matějem Dostálem, Markem Ševčíkem a Sofií Dia. I ostatní naše týmy si vedli velmi dobře a odnesli si plno zážitků a vědomostí.

Anglický jazyk

Soutěže v anglickém jazyce

Angliáda

Žáci naší školy se 17. 10. 2019 zúčastnili 6. ročníku Angliády pořádané Gymnáziem Jevíčko. Jedná se o soutěž v anglickém jazyce pro žáky 9. tříd základních škol regionu Malá Haná a blízkého okolí. Předmětem je poslech a porozumění psanému textu na úrovni znalosti jazyka A2 podle evropského referenčního rámce.

Jako každoročně jsme navázali na výborné výsledky. Všechny 10 soutěžících se ve velké konkurenci 15 škol neztratilo, vybojovalo celkové sedmé místo s minimálním bodovým odstupem a jako již tradičně důstojně reprezentovalo naši školu. V kategorii jednotlivců dosáhl skvělého úspěchu **Vít Dostál** z 9.B, který celou soutěž vyhrál. Nicméně poděkování patří všem angličtinářům, kteří se nebáli ověřit si své dovednosti na meziškolní úrovni.

Olympiáda v anglickém jazyce

22. 1. 2019 na naší škole proběhlo školní kolo Olympiády v anglickém jazyce. Soutěžící byli rozděleni na dvě kategorie – IA (6. a 7. třídy) a IIA (8. a 9. třídy základních škol).

Všichni účastníci školního kola podstoupili nejprve poslech mluveného slova. Poté byli nejlepší vybráni do ústní části, kde měli za úkol plynule komunikovat na dané obecné téma, jako je rodina, škola, moje město, atp. V kategorii IA zvítězila **Bára Vojtěchovská**, na druhém místě se umístila **Phuong Linh Le** a třetí byl **Oldřich Václavek**. V kategorii IIA byl velký souboj o první místo. To nakonec získal **Dominik Ženožička** těsně před **Nikolou Kaderkovou**. Jako třetí se umístila **Sofie Dia**. Nejlepší tři soutěžící z obou kategorií si odnesli hodnotné ceny a hlavně motivaci do další etapy cesty za zvládnutím tohoto krásného jazyka.

Bára a Dominik naši školu poté dne 17. 2. 2019 reprezentovali v okresním kole soutěže na ZŠ Litomyšl. Ani tam se v tradičně silné konkurenci neztratili. V nabitě kategorii IIA, kde musela zkušební komise vybrat toho nejlepšího z 21 žáků, se Dominik Ženožička umístil na pátém místě. V kategorii IA si Bára Vojtěchovská odnesla cenu za vynikající druhé místo. Je jen škoda, že z mladší kategorie se již nepostupuje do krajského kola.

Letní tábor Suté Břehy

Již tradičně na konci srpna pořádáme společně s DDM Holice letní tábor, kterého se zúčastnili převážně žáci naší školy. Prostředí řeky Orlice bylo o to lákavější, že nabízelo možnost příjemného osvěžení v teplejších dnech. I přes rozmanité výkyvy teploty byly cyklovýlety součástí každodenního programu. Častou zastávkou byla klidná zátoka řeky Orlice či zatopený pískovcový lom. Nechyběly tradiční závody tábornických dovedností, vodácký výcvik, postřehový závod a oblíbené noční hlídky a táborový strážní oheň. Letošní celodenní cyklovýlet byl pro všechny cyklooddíly velkou výzvou. Nejzdatnější cyklisté dojeli postupně po zdolání několika vrcholů k zámku v Opočně a Kostelci nad Orlicí asi 90 km, ostatní skupiny dojely "jen" na hrad Kunětická hora 70 km. Krásné zážitky, noví kamarádi a návrat domů bez zranění - to je odměna za deset dní strávených v oblasti plné přírody a cyklostezek s prima partou táborníků a vedoucích.





Hodnocení plánu kontrol BOZP

Celoroční plán kontrol BOZP a protipožární ochrany byl splněn. V přípravném týdnu proběhlo školení BOZP pracovníků školy. Na začátku školního roku a pravidelně každý měsíc byla sledována připravenost tříd, dílen, školního pozemku i ostatních školních prostor po stránce bezpečnosti a protipožární ochrany žáků, vyučujících a provozních zaměstnanců.

Během školního roku nedošlo k úrazu s následující školní absencí zaviněnému stavem učeben a zařízení školy.

Průběžně bylo sledováno vytápění tříd i všech vnitřních prostor školy. Sledováno bylo také pravidelné větrání tříd.

Při kontrolách byl sledován stav hygienických zařízení, osvětlení tříd i odpovídající oblečení žáků podle teploty ve třídách.

Školní řád

Vnitřní řád školy byl na začátku školního roku projednán a schválen pedagogickou radou. Žáci školy byli třídními učiteli poučeni o BOZP a seznámeni se školním řádem na začátku školního roku a při zahájení 2. pololetí. Poučení o BOZP byli žáci 7. ročníku před lyžařským výcvikem, žáci 3. a 4. ročníku před plaveckým výcvikem a žáci všech tříd před exkurzemi a výlety.

Rodiče byli se školním řádem seznámeni na prvních třídních schůzkách třídními učiteli. Pokud se během roku vyskytly výchovné problémy, byly ihned řešeny třídním učitelem za účasti rodičů, popř. ředitele školy. Důtky a snížené známky z chování - viz zápis o prospěchu a chování.

Rozbor úrazovosti

A) žáci

Evidované úrazy: 21

Registrováno: 9

Místo úrazů:	tělocvična	14
	učebna	3
	chodba	1
	schodiště	2
	hřiště	1

Opatření

Žáci jsou poučeni o BOZP na začátku školního roku a opakovaně v druhém pololetí školního roku. Zvlášť jsou žáci poučeni v hodinách tělesné výchovy, praktických činnostech, přírodopisu, fyziky, chemie a informatiky. Poučení jsou také před každou vycházkou, exkurzí, výletem, plaveckým a lyžařským výcvikem.

Všechna tato poučení jsou zapisována do třídní knihy.

B) učitelé a provozní zaměstnanci

Počet pracovních úrazů: 0

Počet zameškaných pracovních dnů: 0

Přehled o počtu a prospěchu žáků v jednotlivých třídách – 2. pololetí 2019/2020																					
Třída	Počet žáků	Chlapci	Dívky	Prospěli		z toho vyznamenání		Neprospěli			Chování			Průměry			Zameškané hodiny				Třídní učitel
					%		%	%	opak. roč.	2. st.	3. st.	%	všech předmětů	český jazyk	matematika	omluvené	průměr na žáka	neomluv.	průměr na žáka		
PŠ I.	6	4	2	4	67	2	50,00	2	0	2	0	0	0	1,74	3,17	3,00	130	21,67	0	0	Horáková
PŠ II.	11	5	6	11	100	5	45,45	0	0	0	0	0	0	1,31	2,55	2,18	129	11,73	0	0	Ženožičková
PŠ I. - II.	17	9	8	15	88	7	46,67	2	0	2	0	0	0	1,53	2,86	2,59	259	15,24	0	0	
I. A	18	7	11	18	100	17	94,44	0	0	0	0	0	0	1,00	1,00	1,11	572	31,78	0	0	Jenišová
I. B	17	8	9	17	100	17	100,00	0	0	0	0	0	0	1,00	1,00	1,00	184	10,82	0	0	Mauerová
II. A	16	9	7	16	100	15	93,75	0	0	0	0	0	0	1,13	1,38	1,38	276	17,25	0	0	Parolková
II. B	16	7	9	16	100	15	93,75	0	0	0	0	0	0	1,08	1,31	1,19	200	12,50	0	0	Langerová
III. A	18	10	8	18	100	17	94,44	0	0	0	0	0	0	1,06	1,22	1,22	105	5,83	0	0	Ševčíková
III. B	18	12	6	18	100	17	94,44	0	0	0	0	0	0	1,10	1,44	1,22	231	12,83	0	0	Valičková
IV. A	29	16	13	29	100	29	100,00	0	0	0	0	0	0	1,05	1,24	1,03	328	11,31	0	0	Ziková
IV. B	29	15	14	29	100	25	86,21	0	0	0	0	0	0	1,16	1,55	1,34	390	13,45	0	0	Kobylková
V. A	17	8	9	17	100	14	82,35	0	0	0	0	0	0	1,21	1,65	1,65	132	7,76	0	0	Havličková
V. B	19	8	11	19	100	19	100,00	0	0	0	0	0	0	1,10	1,42	1,42	175	9,21	0	0	Junková
I. - V.	197	100	97	197	100	185	93,91	0	0	0	0	0	0	1,09	1,32	1,26	2593	13,16	0	0	
VI. A	21	10	11	21	100	18	85,71	0	0	0	0	0	0	1,16	1,33	1,43	307	14,62	0	0	Podlezl
VI. B	17	10	7	17	100	7	41,18	0	0	0	0	0	0	1,51	2,12	1,82	357	21,00	0	0	Grepl
VII. A	22	11	11	22	100	10	45,45	0	0	0	0	0	0	1,29	1,77	1,68	382	17,36	0	0	Kyncl
VII. B	22	14	8	22	100	8	36,36	0	0	1	0	0	0	1,62	2,50	2,32	353	16,05	0	0	Klein
VIII. A	20	10	10	20	100	10	50,00	0	0	0	0	0	0	1,34	1,74	1,89	423	21,15	0	0	Eclerová
VIII. B	19	10	9	19	100	9	47,37	0	0	1	0	0	0	1,55	2,05	2,20	964	50,74	0	0	Finsterlová
IX. A	15	8	7	15	100	5	33,33	0	0	0	0	0	0	1,69	2,87	2,53	207	13,80	0	0	Veselková
IX. B	20	9	11	20	100	5	25,00	0	0	0	0	0	0	1,61	2,75	2,10	291	14,55	0	0	Alexová
VI. - IX.	156	82	74	156	100	72	46,15	0	0	2	0	0	0	1,47	2,14	2,00	3284	21,05	0	0	
I. - IX.	370	191	740	1669	451,1	264	15,82	2	1	4	0	0	0	1,36	2,04	1,95	6136	16,58	0	0	

Dojíždějící žáci

1.	BĚLÁ U JEVÍČKA	26 žáků
2.	BISKUPICE	15 žáků
3.	BOROTÍN	1 žák
4.	BRNO	2 žáci
5.	BRŤOV	1 žáci
6.	BŘEZINA	2 žáci
7.	BŘEZINKY	3 žáci
8.	CETKOVICE	3 žáci
9.	DLOUHÁ LOUČKA	2 žáci
10.	HARTINKOV	3 žáci
11.	CHORNICE	11 žáků
12.	CHRASTAVA	2 žáci
13.	JAROMĚŘICE	12 žáků
14.	KLADKY	1 žák
15.	LUDVÍKOV	1 žák
16.	OLÚ Jevíčko	3 žáci
17.	PODOBEC	1 žák
18.	PRAHA	2 žáci
19.	ROUBANINA	2 žáci
20.	SMOLNÁ	3 žáci
21.	ŠNEKOV	2 žáci
22.	UHŘICE	10 žáků
23.	ÚSOBRNO	1 žák
24.	VELKÉ OPATOVICE	14 žáků
25.	VÍSKA	9 žáků
26.	VRÁŽNÉ	3 žáci
27.	VYSOKÁ	1 žák
28.	ZADNÍ ARNOŠTOV	6 žáků

celkem 142 žáků

Výroční zpráva školní družiny „Barevný kvítek“

Školní družina měla tři oddělení:

- | | |
|--|-----------------------|
| 1. oddělení – „Koťátka“ (žáci 1. tříd) | Jana Kalandrová |
| 2. oddělení – „Broučci“ (žáci 2. tříd) | Lucie Parolková, DiS. |
| 3. oddělení – „Dráčci“ (žáci 3. a 4. tříd) | Bc. Veronika Ziková |

ŠD byla v provozu v ranních hodinách od 5:45 do 7:40 hodin a v odpoledních hodinách od 11:30 -16:15 hodin. Ranní družinu navštěvovali i žáci, kteří nejsou do ŠD přihlášené a dojíždějící žáci ze starších ročníků. Každé družinové oddělení mělo svojí vychovatelku, která si po skončení vyučování žáky převzala od třídní učitelky. Od 15:30 byl již počet dětí nižší, proto se oddělení spojovala do dvou.

Výchovně vzdělávací činnosti byly rozpracovány v týdenní skladbě zaměstnání podle ŠVP školní družiny. Zaměřovali jsme se na činnosti - tělovýchovné, estetické, pracovní, výtvarné, přírodovědné, hudební, literární, dopravní a v neposlední řadě přípravou na vyučování (formou didaktických her). Při činnostech jsme využívali prostory ŠD, malou i velkou tělocvičnu, učebnu s interaktivní tabulí, školní dvůr a park u budovy zámečku.

Činnosti se pravidelně střídaly a přizpůsobovaly schopnostem a věku žáků.

Pro prezentaci prací žáků jsme využívali prostory šaten, nástěnky a vestibul.

Velkou pozornost jsme věnovali environmentální výchově (třídění odpadu, čistota prostředí a jeho úprava, tradiční řemesla, zdravý životní styl, využití přírodních materiálů).

Velký důraz jsme také kladli na pravidla slušného chování a každodenními činnostmi jsme se snažili o utváření a podporu mezilidských vztahů a vzájemné komunikace.

Po zkušenosti z minulých školních let jsme ponechali pro komunikaci s rodiči družinové deníčky.

V odpoledních hodinách probíhaly pod vedením vychovatelek dva zájmové útvary. Paní vychovatelka Jana Kalandrová vedla zdravotnický kroužek, který probíhal každou středu od 15:00 do 16:00. Tento kroužek navštěvovali žáci z prvního i druhého stupně.

V pondělí probíhal pod vedením paní vychovatelky Lucie Parolkové, DiS. kroužek „Šikulky“ od 15:00 - 17:00 hod. Tento kroužek navštěvovali žáci z prvního stupně.

Od 11. března byla školní družina uzavřena. Od 25. května fungovaly pro děti „odpolední skupinky“.

Přehled akcí školní družiny:

Září: "Družinka je kamarád"

celodružinová soutěž „Soutěžím s kamarádem“



“Šikulky v akci” (pouze pro děti navštěvující kroužek Šikulky)

Sobotní akce určená dětem z kroužku Šikulky. Tato akce je finančně podporována pardubickým krajem.



Říjen: "Barevný podzim"

sobotní akce “Putování se skřítkem Podzimníčkem”



návštěva výtvarné dílny ve Svitavách (pouze pro děti z kroužku Šikulky)



Sobotní akce určená dětem z kroužku Šikulky. Tato akce je finančně podporována pardubickým krajem.



“Malování s paní Filipovou”



celodružinová soutěž “tvoříme z přírodních materiálů”

Listopad: "Svět pohádek"
družinový karneval



divadelní zájezd do Olomouce na představení Kubula a Kuba Kubikula



Prosinec: "Vánoční čas"
vánoční besídka



Leden: "Paní Zima je tu"
akce „Sněhové stavby“ se z důvodu nepříznivého počasí nekonala.

Únor: "Místo, kde bydlím"

návštěva hasičské zbrojnice (s panem Františkem Skácelem)



celodružinová výtvarná soutěž "Hasiči"



návštěva městské knihovny



Březen: "Příroda se probouzí"

divadelní zájezd do Olomouce na představení Obušku z pytle ven



Od 11. března škola uzavřena

Duben: "Naše planeta Země"

Škola uzavřena.

Květen: "Pozor, stůj, rozhlédni se!"

Škola do 25. května uzavřena.

Červen: "Všude žijí děti"

Odpolední skupinka



Údaje o pracovnících školy

Základní škola					
Titul	Příjmení	Jméno	Funkce	Aprobace	Délka praxe
Mgr.	ALEXOVÁ	Hana	učitelka	Ch - P	19
Mgr.	BOMBERA	Zdeněk	učitel	Tv - Bv	41
Mgr.	FINSTERLOVÁ	Jiřina	učitelka	Čj - Ov	29
Mgr.	GREPL	Radek	učitel	Nj - Vz	11
Mgr.	HAVLÍČKOVÁ	Magdaléna	učitelka	I. st.	3
Mgr.	HŘEBECKÁ	Jana	učitelka	M - P	14
Mgr.	JEDLINSKÝ	Petr	učitel	M - I	4
Mgr.	JENIŠOVÁ	Pavla	učitelka	I. st. + speciální pedagogika	26
Mgr.	JUNKOVÁ	Jana	učitelka	speciální pedagogika	24
	KALANDROVÁ	Jana	vychovatelka	pedagog volného času	34
Mgr.	KLEIN	Zdeněk	učitel	M - F	12
Mgr.	KOBYLKOVÁ	Ivona	učitelka	I. st.	18
Mgr.	KYNCL	Jaroslav	učitel	Aj	6
Mgr.	LANGEROVÁ	Blanka	učitelka	I. st.	4
Mgr.	MAUEROVÁ	Blanka	učitelka	I. st.	10
Mgr.	PAROLEK	Miloslav	ředitel	speciální pedagogika	29
Mgr.	PAROLKOVÁ	Jarmila	učitelka	I. st.	23
DiS.	PAROLKOVÁ	Lucie	vychovatelka	pedagog volného času	16
Mgr.	PODLEZL	Zdeněk	učitel	Vv - Pč	15
Mgr.	SKÁCELOVÁ	Věra	zástupce ředitele	M - Dg	26
Mgr.	ŠEVČÍKOVÁ	Jana	učitelka	I. stupeň	17
Mgr.	VALÍČKOVÁ	Helena	učitelka	speciální pedagogika	25
Mgr.	VESELKOVÁ	Hana	učitelka	Čj - Ov	25
Mgr.	ZIKOVÁ	Pavla	učitelka, výchovný poradce	I. st.	31

Pedagogičtí pracovníci na zkrácený úvazek					
Titul	Příjmení	Jméno	Funkce	Aprobace	Délka praxe
	BUŠINOVÁ	Zuzana	asistentka pedagoga		2
Mgr.	ECLEROVÁ	Pavla	učitelka	Čj - D	6
Mgr.	HORÁK	Vít	učitel	Tv	1
Mgr.	JELÍNKOVÁ	Jitka	učitelka	M - Z	40
Mgr.	KONEČNÁ	Kateřina	učitelka	Hv	
Mgr.	PAROLEK	Vít	učitel	Hv - Tv	16
Mgr.	PLÍHALOVÁ	Karolína	speciální pedagog		8
Mgr.	PODLEZLOVÁ	Miluše	učitelka		11
	ŠAŠINKOVÁ	Olga	asistentka pedagoga		
	ŠILBERSKÁ	Renata	asistentka pedagoga		
	TAJOVSKÁ	Vendula	asistentka pedagoga		
Mgr.	VYMLÁTILOVÁ	Lenka	asistentka pedagoga		
	ZÁDRAPOVÁ	Michaela	asistentka pedagoga		
Bc.	ZIKOVÁ	Veronika	vychovatelka		
Speciální třídy					
Mgr.	HORÁKOVÁ	Lenka	učitelka	speciální pedagogika	33
Mgr.	KUBÍNOVÁ	Kateřina	učitelka	speciální pedagogika	15
Mgr.	ŽENOŽIČKOVÁ	Lucie	učitelka	speciální pedagogika	7
Pracovníci na zkrácený úvazek					
DiS.	MRVOVÁ	Jana	asistentka pedagoga		4
Bc.	KOLÁŘOVÁ	Blanka	asistentka pedagoga		
Provozní pracovníci					
DiS.	NÁROŽNÁ	Petra	účetní		
	ZÁDRAPOVÁ	Michaela	účetní		
	DVOŘÁKOVÁ	Věra	uklízečka		
	DVOŘÁKOVÁ	Dana	uklízečka		
	HOTAŘOVÁ	Vladimíra	uklízečka		
	KRENAROVÁ	Zlata	uklízečka		
	MACHÁLKOVÁ	Jana	uklízečka		
	SKÁCEL	František	školník, údržbář, topič		

